

冒充学生家长进校园,NO!

各学校安保升级,记者变换五种身份进七校均被拒

昆明“3.01”暴力恐怖袭击事件后,给威海市的校园安全敲响了警钟,对有可能发生的暴力恐怖袭击事件,威海市各中小学近日组织了防暴类系列活动。活动前与活动后有什么变化?学校真的进不去了吗?该活动市民又有何看法?3月10日,记者变换五种身份,欲进入鲸园小学、实验中学、城里中学、统一路小学等7所学校,均被挡在门外。

本报记者 王天宇 实习生 刘珊珊

环翠区各学校安保升级

3月7日,鲸园小学举行了校园防暴力应急演练。当日下午2点半,学生正在进行课外活动,一名歹徒手持凶器,从校园围墙进入校园,学校保卫人员通过监控发现情况后拉响了校内警报,并拨打110报警电话报警,班主任老师与搭班老师一起,一前一后按照疏散路线,将学生疏散到教室内,关好门窗。学校应急小分队队员听到学校的报警信号后,手持防暴棍等装备对嫌疑

人进行阻挡,控制事态,保护校园师生安全。110巡逻民警接到报警后迅速出警进入校园,与应急小分队队员一起将嫌疑人抓捕。此次次演习用时不到十分钟,检验了学校应急处理突发事件的能力。

威海市环翠区教育局相关负责人介绍,自昆明“3.01”暴力恐怖袭击事件后,各学校就开展防暴类系列活动。据了解,各学校在“物防、技防、人防”三个方面均进

行了加强。

古寨小学强化安保措施,购进各种钢叉、警棍、电击手电等警具,红外线监控和监控探头,对校园实行全覆盖24小时监控,并要求门卫实行24小时无缝巡逻,保障校园安全。威海八中强化与驻地派出所的联动机制,加强对校园及周边环境的安全巡逻与管理。北竹岛小学则邀请威海市特巡警支队特勤大队的教官,到校进行防爆安全专题培训。



▲日前,古寨中学、古寨小学联合古寨派出所民警进行了反恐演练,图为“恐怖分子”被现场制服。 见习记者 桑志朋 摄

记者变换五种身份,都混不进学校

防控演习过后,效果究竟如何?学校真的进不去了吗?对此,记者在采访中使用了五种身份,并尝试进入七所学校,结果都被拒之门外。

“我找初三一班的某某,我是他哥哥。”首先记者以学生亲戚的身份走访了实验中学,门卫回复:“你先给班主任老师打个电话吧,等班主任确认了通知学生过来。”记者称知晓教室在哪,直接进去找即可,“这不行,我们这有规定,不能随便进学校。”

午饭时间记者来到了长征

路小学,看到校门口进进出出吃饭的孩子很多,记者想趁“乱”闯进去,却被门卫拦住,“你干什么的?”门卫一脸严肃。“你们学校的张老师是我朋友,我们要一起出去吃饭。”“你给老师打个电话,通知她来门口。你在这等就行。”门卫没有给记者“纠缠”的机会,记者再次被拒。

随后记者又以快递员的身份探访统一路小学,门卫表示让记者打电话找人下来取。“上课手机打不通,我这还得去别的地方送,就直接进去找他签个字就行”,

“那不行,要不你先去送别的,等中午再过来吧。”

屡次伪装失败,记者决定用本色试试,“我是报社的记者,你们学校邀请我来进行采访。”门卫说:“谁联系你的你给谁打电话,让他给我们说。”记者与门卫说了半天,仍然无法进入。

采访中,记者以学生家长、教师朋友、快递员、教师亲戚以及记者等五种身份走访了七所学校,时间节点涵盖上课时间、大课间时间、中午放学、下午上学等,但都没能进入学校。

安保不能光靠学校,学生也得会点啥

学校的防保措施得到不少家长和学生的赞许,也有部分家长提出自己的看法。刘女士说,学校安保力量强,学校里面很安全,但她担心孩子上学和放学进

出学校时的安全,“学生进出校门口人口流量大,如果在这个时间段发生暴力事件,很多人就不知道怎样处理,学校和家长应该多教孩子一些防身技巧。”

喜瑞金店

厂价钜献 进店有礼

我们的承诺:一诺千金 保修终身 免费清洗 让您放心
我们的产品:品种齐全 工艺精湛 诚信是金 保真保实

电话:0631-5236868
地址:环翠楼对面12属相街